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Discours d’accueil de Nathalie Roret, directrice de l’ENM, à l’occasion de 
l’ouverture des rencontres des Directeurs de stage, des coordonnateurs 

régionaux de formation et des auditeurs de justice. 
 
 

 

 
Seul le prononcé fait foi 

 

 
Mesdames, messieurs les magistrats, directeurs de centre de stage, 
Mesdames, messieurs les coordonnateurs régionaux de formation, 
Mesdames, messieurs les coordonnateurs de formation, 
Mesdames, Messieurs, 
 

plaisir chaque année renouvelée que de vous accueillir dans cet 
amphithéâtre par lequel vous êtes toutes et tous passés. Et je me plais à 
penser que votre investissement au soutien de la formation des futurs 
magistrats, que je sais parfois compliqué à concilier avec vos missions 
juridictionnelles, est la marque de votre attachement à cette grande école 
de la République
dispensée.  
 
Soyez donc les bienvenus.  
 

consacrées est 
ntations pédagogiques. 

ouverture de ces deux 
journées. 
échange de ce jour revêt un aspect particulier.  
 
Cela à au moins deux égards.  
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E

intensification inégalée de ses missions de recrutement et de formation des 
futurs magistrats, 

. No
commun de recruter et 
démontrer à 2400 

Ce sera la vôtre 

2027. 
juridictions. Une amélioration espérée du service rendu au justiciable.  
 

s, la récente réforme du statut de la 
magistrature emporte une remise à plat des modalités de recrutement des 
futurs magistrats. Elle a aussi pour conséquence de modifier les modalités 
de formation des futurs magistrats. Cela répond à une ancienne demande 

magistrature, doublées de cursus très différenciés, est assurément peu 
lisible, y compris dans les murs de cette école. Nous pourrons en parler 

nous avons, depuis la mi-novembre, débuté avec les services de la DSJ un 
travail de co-
formation des publics en reconversion professionnelle. Ce travail est en 
cours et non encore abouti.  Toutefois, le cadre que je donne aux équipes de 
la formation initiale, se résume dans le fait que notre boussole est la qualité 
des recrutements et le maintien  
 

nouveaux enjeux des juridictions. Pour ce faire, suivant les préconisations du 
rapport Sauvé issu des Etats généraux de la Justice, la récente modification 
du décret du 21 décembre 1999 régis en mai 
dernier, après un vote favorable du 

forte : 
 

 
L

 en 
formation initiale qui ont été et ont vocation à être recrutés.  En outre, 
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salue, la continuité pédagogique de nombreux stagiaires répartis sur le 
e me 

 
 
En régions, proche de vous, 9 nouveaux postes de coordonnateurs 
régionaux de formation seront créés à compter du 1er septembre 2024. 
Monsieur Julien HEUTY, sous-directeur des stages, vous exposera dans 
quelques instants les grandes lignes de cette nouvelle cartographie. Vos 
missions de directeurs de centre de stage, votre appétence pour la 
pédagogie et la formation des nouveaux collègues vous destinent 
naturellement à pouvoir évoluer vers ces fonctions en détachement. Les 
appels à candidatures paraîtront très prochainement. 
 
Encore plus proche de vous, et à vos côtés, sachez que nous planifions

plus de 50 DCS 

dans les juridictions ayant vocation à accueillir un nombre très important de 
stagiaires.  
 

juridictionnel, dès le 18 mars prochain, la promotion 2023 composée de 380 
auditrices et auditeurs de justice, laquel

 
 

conduira à me déplacer, 
au sein des différentes du territoire 

métropolitain, dans le but de pouvoir échanger avec les Chefs de cour, ainsi 
  

 
Qualité des recrutements et qualité de la formation sont ainsi au centre de 
toutes nos réflexions, malgré un nombre de personnes à former tout à fait 
inédit et une problématique immobilière sur le site historique devenue 
insoluble  

 signé fin janvier un bail en état futur 
de 2000 m2, situé 

sur les boulevards bordelais, dans le quartier grand Parc, quartier politique 
de la ville actuellement en pleine métamorphose. Ce second site, dénommé 
Archipel, situé à 20 minutes en tramway du site historique, comprenant un 
auditorium, 18 salles de cours, une cafétéria et des bureaux, accueillera ainsi 
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dès le printemps 2024 une partie de la nouvelle promotion composée de 
470 auditrices et auditeurs de justice, complétée de 26 élèves-avocats en PPI 

. Guilhem 
, vous projettera dans quelques 

instants des images de  
 
Nous avons également tenu à profiter de votre présence pour vous 
présenter un projet mené , sur la lutte contre les 
violences sexuelles et sexistes. Audrey DARSONVILLE, professeur agrégée 
de droit privé et de sciences criminelles, qui a aimablement accepté de 

sera à la tribune dans 
quelques instants pour vous présenter les conclusions du rapport issu des 

en février dernier. Je tenais en effet à ce que 
délivre un message fort afin de prévenir et prendre en charge les VSS 

pour   et des apprenants en formation 

interlocuteurs précieux. 
 
Mesdames et messieurs les DCS, je sais pouvoir compter sur votre 
investissement, comme vous pouvez compter sur le nôtre pour que nous 
puissions parvenir ensemble au plein accomplissement de nos missions.  
 
Les échanges sur ces questions sont la raison 

combien ces moments sont précieux  et votre présence en nombre, malgré 
le calendrier peu propice  le démontre. Je sais aussi que toutes celles et 
ceux qui 

donner les premières clés de compréhension des enjeux de formation 
 2024.  

 
Je vous réitère, Mesdames et Messieurs les CRF et DCS, 
bienvenue, et vous souhaite deux belles journées de travail en ces murs.  
 
 
 
 


